

# 县十八届人大常委会第八次会议召开

## 审议人事任免事项,部署年度重点工作

今报讯(今报记者 郑丽)2月28日上午,县十八届人大常委会举行第八次会议。县委常委主任黄一敏,副主任张慧敏、林敬柏出席会议;副县长林宁,县监委负责人,县法院院长董金勇、县检察院负责人列席会议。

会议传达学习《中共福建省委印发<实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的工作方案>的通知》,具体部署县人大常委会贯彻实施方案,书

面传达学习省十四届人大一次、市八届人大二次会议精神,同时对县人大常委会2023年度工作要点作解读,并依法审议人事任免事项。

黄一敏强调,要讲政治强党性。要自觉把坚持党的领导作为充分发扬民主、严格依法履职的首要前提,在行动上与党中央和省、市委、县委保持高度一致。要勤学习强本领。坚持原原本本学、反复深入学、创新方式学,持续在全

面学习、融会贯通、真做实事上下功夫,真正把学习成果转化为谋划工作的思路、推进工作的措施、依法履职的本领,推动党的二十大精神入脑入心、落地落实。要善履职强担当。紧紧围绕县委中心工作,以昂扬的精神状态、强烈的责任意识,在推动县委中心工作和常委会重点工作中,敢闯敢拼,发扬斗争精神,在突破重点、难点、堵点上奋力争先。要按照常委会2023年工作要

点,细化目标任务、责任分工、时间进度,确保每一项具体工作抓出成效。要守纪律强作风,要遵守会议纪律,按时参加会议、认真讨论审议、依法行使表决权;遵守组织纪律,坚持民主集中制原则,讲团结、顾大局,树立“一盘棋”思想,使常委会真正成为一个团结战斗的坚强集体;树立良好形象,守正创新、凝心聚力、真抓实干,依法用权、秉公用权、廉洁用权。

## 两岸学者 共话发展 闽台青草药资源 与应用发展 研讨会举行

今报讯(今报记者 唐伟 通讯员 郑鹏隼)2月26日,闽台青草药资源与应用发展研讨会,在游洋镇龙山村国家林下经济示范基地举行。来自福建省、台湾地区的医学界、教育界、企业界和药材种植产业专家、学者共聚一堂,交流研讨,共话中草药行业的发展。县领导张志东、陈伟出席。

本次研讨会主要采取论文征集、专题报告、专题发言、大会交流、讨论和答辩等形式,对相关主题进行研讨,包括闽台历代中医药名人对中医药的贡献;闽台两地青草药“药缘”历史渊源探析;闽台道地中药材及产业发展现状;闽台中药材资源特色、民间应用现状、产业交流、合作及展望;闽台中草药在防病治病及抗疫中的应用;闽台青草药在康养、保健、美容、膳养等的应用与产品研发;青草药在森林康养和林下经济发展中的作用及前景;野生青草药驯化栽培技术及异地保护;闽台青草药初加工技术及中药材非遗传炮制技艺;中草药与乡村振兴宏观调控战略等。

据悉,我县在发展中药材产业方面有丰富的资源优势,近年来以“健康仙游”为品牌,突出医疗救治、康养服务、医药生产等环节,引进全国、省内知名企业和产业联盟机构,深入挖掘中医等康养文化内涵,推动养老服务业、中医康复服务业的融合发展。其中,游洋镇在龙山村投资1500多万元共种植白花大蓟、南天竹、黄精、无花果、金银花等10余种中草药材1000多亩,研发出“福仙元叶”养生茶,完成2000多种中药材标本制作,成为全省最大中药材标本展科普基地,基地于2021年被国家林草局评为“第五批国家林下经济示范基地”。

当天,与会人员一行还前往福建闽药生态农业有限公司中草药基地、中草药博物馆、中共仙游上宫支部旧址、吴妈圣妃纪念馆、馨山书院等调研参观。

## 提升河流生态环境 枫亭镇开展水浮莲清理行动



今报讯(今报记者 唐伟 陈溢 通讯员 李群芳 文/图)连日来,枫亭镇按照“集中时间、集中区域、集中力量”原则,组织枫慈溪、沧流域沿岸村(社区)开展水浮莲清理专项行动(如图),改善水生态环境。

据悉,水浮莲一直被视作水域生态环境杀手,能够快速

大面积覆盖水面,一方面会堵塞河道,影响泄洪;另一方面也会导致水体溶解氧降低,破坏河道生态环境,引起水质恶化。开展水浮莲清理活动,可以进一步畅通河道,提高河道的泄洪能力,明显改善河道面貌,进一步提升水环境。

据介绍,枫亭镇河长办通过“先排查、后清理、再根治”的工作思路,创新“无人机+河长App”的巡查模式,并结合运用木兰溪全流域数字化治理平台以及摄像头监控等技术手段,

对妨碍河道行洪及水浮莲突出问题开展地毯式排查。

治理行动中,枫亭镇组织枫慈溪、沧流域沿岸涉及的村居党员、群众、志愿者,纷纷投入到水浮莲清理行动中。在现场,他们先用竹竿将水浮莲拨到岸边,再借助挖掘机打捞上岸,打捞起来的水浮莲按照要求运到指定地点堆放,并统一进行处理。通过机械和人工协作这样相结合的方法,有效提高了打捞效率和工作成效。

## 强化青年 家国担当 大济镇党委开展 “党建+国防教育” 活动

今报讯 近日,大济镇党委组织各村(居)适龄应征青年及毕业生党员,在尾坂村五座厝革命遗址修缮工程(一期)开展“党建+国防教育”活动(如图)。

在讲解员的引导下,青年们参观了大济革命人物介绍室、战斗遗址展示厅、红军生活展示室等,实地感受大济深厚的革命历史文化。

在五座厝中堂会厅,该镇武装部工作人员向青年们讲解应征入伍相关政策,宣传国防法规,普及国防知识,进一步强化青年国防观念、增强国防技能、激发爱国热情。

此次“党建+国防教育”活动,是大济镇党委创新党建工作的一次新尝试,提升了党建工作的质量和实效,增强了青年党员的国防意识、国家意识和社会责任感。同时,大济镇党委将继续围绕“党建引领国防教育”目标,突出以党建为引领,进一步增强对民兵以及适龄应征青年及毕业生党员的政治教育和爱国意识,有力提升干部群众国防安全意识,增强政治教育和爱国教育的实效性、感召力,推动国防教育工作不断深入做细做实。

(大季 文/图)



## 擦亮美丽乡村底色 爱国卫生活动火热开展

今报讯(今报记者 彭丽程 实习生 严怡晴 文/图)2月25日,在鲤南镇象林村,村干部林晋正组织十几位村民对村道、农田周边水渠、重点场所卫生死角进行全面细致地清扫与消杀,为象林村营造一个健康美丽的环境。与此同时,全县范围内环境卫生大整治爱国卫生专项行动也如火如荼开展中。

鲤南镇的好景汇农贸市场内,工作人员正在对市场地面等进行清扫、消毒,全面整治市场内外环境。而在大济中学,师生们也正在对学校的各场所进行全方位的清扫消毒,并对



食堂、操场死角、下水道等重点区域进行了消毒,确保师生有

一个安全、健康、卫生的学习生活环境。

